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Presentazione di una relazione. 

Presidente. Invito l'onorevole Rubini a pre-
sentare una relazione. 

Rubini. Mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione intorno al disegno di legge per 
pensioni alle famiglie dei presunti morti 
nella guerra d'Africa. 

Stante l 'urgenza del caso, prego la Ca-
mera di volerlo inscrivere immediatamente, 
nell'ordine del giorno. 

Presidente. L'onorevole Rubini fa preghiera 
che questo disegno di legge, di cui ha pre-
sentato la relazione, sia presto inscritto nel-
l'ordine del giorno. Prima di tutto deve es-
sere stampata e distribuita la relazione; e 
poi la Camera stabilirà il giorno in cui il 
disegno di legge debba discutersi. 

Seguita la discussione del bilancio dell'interno. 

Presidente. Procediamo nella discussione 
del bilancio dell'interno. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Donati. 
Donati. La questione sollevata dall'onore-

vole mio amico Yendramini mi porge l'oc-
casione di fare una domanda all'onorevole 
presidente del Consiglio. 

In questa Camera si è trattato altra volta 
della questione dei Commissariati del Veneto. 

Capisco che questa non è la sede oppor-
tuna per trattare siffatta questione; ma sic-
come la soppressione dei Commissariati si 
collega intimamente con la questione econo-
mica sollevata ora dall' onorevole Yendra-
mini, io mi permetto di domandare all'ono-
revole presidente del Consiglio quale idea 
abbia il Governo intorno alla soppressione 
di questi Commissariati. 

Presidente. Ma io non posso lasciar par-
lare intorno a cose estranee all 'argomento 
che si discute. 

Donati. Per colpa mia, lo confesso, non era 
presente quando si trattò del capitolo rela-
tivo a quest'argomento. 

Presidente. Può fare un'interrogazione. 
Donati. Del resto, se l'onorevole presidente 

del Consiglio vorrà darmi una risposta, io 
gliene sarò gratissimo. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l 'onore-
vole presidente del Consiglio. 

Di Budini, presidente del Consiglio, ministro 
dell'interno. Siamo fuori del seminato: ma è 
bene dire subito che l'onorevole Yendramini 

se ne è allontanato meno dell'onorevole Do-
nati. 

Io non posso dare una risposta precisa 
all'onorevole Yendramini quanto alle spese 
d'alloggio dei commissari del Yeneto. 

Accetto, però, in massima il suo criterio 
che, essendo stati trasformati da uffici am-
ministrativi in uffici di pubblica sicurezza, 
debbano avere il trattamento che per tali uf-
fici è prescritto. Prometto perciò all'onorevole 
Yendramini che vedrò come stiano le cose. 

Quanto all'onorevole Donati, riparleremo 
a miglior tempo della questione da lui ac-
cennata e che, sotto l 'apparenza così mode-
sta, si riferisce a tutto l 'ordinamento dello 
Stato. 

Donati. S t a bene . 
Presidente. Rimane così approvato il capi-

tolo 73. 
Capitolo 74. Sicurezza pubblica. Manu-

tenzione dei locali e del mobilio, lire 47,000. 
Capitolo 75. G-ratificazioni e compensi ai 

reali carabinieri, lire 70,000. 
Ha facoltà di parlare l 'onorevole Pinchia. 
Pinchia. Se non fossi stato iscritto a que-

sto capitolo, avrei detto poche parole su quello 
che concerne il servizio d'informazioni dei 
Reali carabinieri, non per biasimare il Go-
verno di aver dato ad essi questo incarico, 
perchè capisco come sia molto difficile di avere 
un'altra sorgente attendibile d'informazioni, 
ma unicamente per pregare l'onorevole mi-
nistro dell'interno di rivolgere la sua atten-
zione intorno al soverchio servizio burocra-
tico inflitto ai carabinieri i quali, dispersi 
nelle diverse stazioni in numero abbastanza 
scarso, non possono adempiervi con quella ala-
crità che sarebbe necessaria. Spesso succede 
che i rapporti agli uffici centrali di pubblica 
sicurezza, alle sotto-prefetture e via via, su-
biscano ritardi, dimodoché i Capi dei diversi 
ufficii non possono in tempo utile emanare 
ordini per correre sulle traccie dei reati se-
gnalati dai Reali carabinieri. E questo cer-
tamente un grave inconveniente. Non so come 
si possa r ipararvi; ma ad ogni modo lo se-
gnalo all'attenzione dell'onorevole ministro. 

Di Budini, ministro dell'interno. Ringrazio 
l'onorevole Pinchia, e gli dico subito che egli 
ha ragione, e che studierò un provvedimento. 

Presidente. Resta così approvato il capi-
tolo 75. 

Capitolo 76. Spese di trasporto, abiti alla 


